

## 我和五羊杯 征文

## 情系“五羊杯”

□ 邱志勇

许多年前的暑假，上大学的堂兄来我家串门。无意间，他看到柜子上有一副象棋。于是，既是兄弟关系，又是象棋师徒的组合就此产生。他先给我讲了一遍顺口溜：“马走日，象飞田，小卒一去不回还，炮打隔山子，车走一溜烟儿。”简单明了、朗朗上口，不大一会儿，我就记住了，随后，在他的指导下，我们俩开始实战演练。不知不觉，美妙的象棋玩法深深吸引住了我。几个小时很快就过去了，可我依旧感觉意犹未尽。

到城里上学后，我几乎每周都去新华书店看书。那个时候书不贵，象棋棋谱也就几块钱，一本《象棋》月刊，只要三毛钱。但对于学生来说，也是一项支出。不过象棋书籍已经成为我必不可少的读物，宁可节衣缩食，也要买回来仔细琢磨。

时至今日，回想起来还是回味无穷。不到一年工夫，堂兄就不是我的对手了，周边十里八村凡是下棋有点名气的，也被我逐个击败，大有一统江湖的架势。

记得有一次，有个高年级同学来我们宿舍找老乡闲聊，说柳大华不行，总是第六名。那时“五羊杯”第六名的奖品是电饭煲，于是那个同学笑话柳大华是“饭桶”。我当时就急了，跟他吵了起来。我大声嚷道：“柳大华是全国

冠军，号称‘东方电脑’，能用盲棋同时对付19个人。他是1981年首届‘五羊杯’冠军得主，还是他中止了胡荣华的十连冠，你说他不行，你很厉害吗？要不咱俩比划比划？”听到吵吵嚷嚷，宿舍很快就进来了好多看热闹的同学。真是看热闹的不怕事大，大家非要拉着我俩坐下来，楚汉相争也随即展开。也许是在气头上，或许是为了给柳大华正名，我一点情面不留，杀了对方三比零。事后才知道，这个高年级同学竟然

是校冠军！我也就此一战成名。后来，我们因为象棋，成了好朋友。

随着时间的推移，我的年龄一天天增大，但对于象棋的爱好却一点没减。有时间的时候，我也参加了几次比赛，取得过一些名次，同时也结交了一些棋友。每逢“五羊杯”这样重要的赛事，我会毫不犹豫地推掉一切应酬，专心致志看比赛。

象棋，已经成为我生活中的重要元素。

创，欢迎配图

■ 征文投稿：

wybjyi@163.com

请以Word格式或通过

邮件正文发送；

或邮寄至广东省广州市天河区黄埔大道中315号羊城创意产业园羊城晚报社信稿组（文娱体育部）收

来稿有机会入选刊载于

《羊城晚报》和羊城派App，部分文章作者将获得由广东东湖棋院（西关棋院）提供的精美棋具。

英超·焦点

哈兰德难救曼城  
阿森纳7分优势稳坐第一

哈兰德(前排左二)在比赛中争抢 图/视觉中国

北京时间1月1日凌晨上演英超第18轮比赛，“领头羊”阿森纳客场以4比2击败布莱顿，卫冕冠军曼城则在主场爆冷被埃弗顿逼成1比1。在积分榜上，阿森纳积43分领跑，曼城以7分之差排名次席，两支球队都战罢16轮比赛。

## 哈兰德当选全场最佳

哈兰德又进球了，并且当选全场最佳球员，却未能帮助曼城全取3分。第24分钟，马赫雷斯右路突入禁区传中，哈兰德在小禁区前扫射入网。

哈兰德本赛季出场15次攻入21球，延续着恐怖的进球效率。哈兰德成为曼城队史第三位单赛季英超攻入至少21球的球员，前两位分别是阿圭罗和特维斯。本场比赛在当地时间12月31日进行，哈兰德也凭借21球成为英超历史上单赛季在新年之前进球最多的球员。而目前哈兰德21球的进球数据，也超过英超历史上5个赛季的金靴奖得主整个赛季的进球数。这5个赛季的金靴奖得主分别是1997-1998赛季(萨顿, 18球)、1998-1999赛季(欧文, 18球)、

2006-2007赛季(德罗巴, 20球)、2008-2009赛季(阿内尔卡, 19球)和2010-2011赛季(特维斯, 20球)。

但哈兰德一人神勇难以掩盖曼城全队整体状态的低迷，德布劳内、贝尔纳多、格拉利什等主要攻击手不在状态。曼城最近两场比赛分别在上月29日和31日进行，主帅瓜迪奥拉基本使用了相同的首发阵容。

曼城场上球员活力不足，埃弗顿边锋格雷在第64分钟利用一记世界波把比分扳平，但瓜迪奥拉直到第87分钟才开始换人，可惜为时已晚。

埃弗顿在17轮比赛只打进13球，曼城在16轮比赛攻入44球，两支球队的攻击力相差巨大，比分却是1比1，这是一场曼城大失水准的比赛。

## 阿森纳大打攻势足球

曼城过于依赖哈兰德，阿森纳却打出潇洒的多点进攻。尽管阿森纳主力中锋热苏斯因伤缺阵，但“枪手”的攻击力并未受到影响，马丁内利、萨卡、厄德高、恩凯迪亚分别建功。

开场仅两分钟，阿森纳前场反抢之后打出快攻，马丁内利射门造成布雷顿防守出现失误，萨卡推射入网，阿森纳取得梦幻开局。第39分钟，萨卡主罚角球造成布雷顿中场吉尔莫头球解围不远，厄德高跟进迎球抽射破门。下半场刚一开始，阿森纳再下一城，马丁内利射门造成西班牙国门桑切斯扑球脱手，恩凯迪亚轻松补射入网。第65分钟，日本前锋三笘薰为布雷顿扳回一球。第71分钟，阿森纳打出快攻，厄德高送出手术刀般的精准传球，马丁内利为客队锁定胜局。第77分钟，阿森纳中卫萨利巴防守失误，弗格森为布雷顿又扳回一球。

曼城被埃弗顿逼平的比赛结束后，阿森纳对布雷顿的比赛才开始。赛后当被问及曼城失分是否对阿森纳有激励作用，厄德高这样回答：“老实说，我们只专注于自己，我们不关心其他球队。今天全取3分很重要，我们做到了。也许我们需要更好地控制比赛，对手打入了两个进球，但那是因为他们是一支优秀的球队，他们的控球能力很强。”羊城晚报记者 刘毅

和沃尔夫斯堡效力。塔利斯卡和古斯塔沃都是巴西球员，说葡萄牙语，与葡萄牙队长C罗容易沟通。从场上位置看，C罗与阿布巴卡尔存在竞争关系。C罗、阿布巴卡尔、塔利斯卡能否共存，值得主帅加西亚和教练组好好研究。

利雅得胜利门将奥斯皮纳是哥伦比亚参加2018世界杯时的主力，曾在阿森纳和那不勒斯效力，是C罗的旧相识。

对于C罗决定屈就沙特联赛，他的两位老朋友加里·内维尔和卡拉格都感到惋惜。内维尔表示：“我觉得C罗似乎想留在欧洲，但沙特的报价太高了，没有其他俱乐部愿意为他付出这个价格。对我来说，这是一种悲哀的感觉，C罗职业生涯的最后一舞应该是在顶级联赛，甚至必须在老特拉福德球场，但现在看来他将在沙特结束足球生涯。”

卡拉格表示：“这对C罗来说算是一个悲哀的结局，不是吗？C罗就这样结束了他的职业生涯，另一边梅西则赢得了世界杯冠军。”

羊城晚报记者 刘毅

## 广州元旦楼市

## 实惠促销持续有 精彩活动迎新年

天河区刚需产品500万元以下有货可选  
陈玉霞 摄

近日，房地产被定调为“国民经济的支柱产业”，以及近期融资端等方面政策的渐进利好，都让业内对2023年的房地产行业有了新的期待。

新年伊始的元旦假期，广州楼市整体体现积极向上的氛围。

一方面，规模房企在元旦期间将会持续促销，给消费者更多的实惠，这些促销形式包括直接减免优惠、预售特价单位、赠送家电套餐或物业管理费、推出首付灵活分期措施等。在售项目较多的房企如新世界中国、越秀地产、珠江实业、万科地产等，它们旗下的楼盘在元旦期间都将推出各自的优惠措施。另外一方面，元旦期间，广州的楼盘普遍都会推出丰富多彩的新年游园会、年货集市、环球美食汇等活动吸引看楼者。

值得一提的是，本周开始，不少楼盘在其宣传中都在声称即将涨价。从羊城晚报记者了解的情况看，类似的宣传更多为营销噱头，不过它们也从侧面为购房者提了个醒：春节前仍会是不错的置业时机。

文/羊城晚报记者 陈玉霞

## 中心三区：元旦期间入市总价不用300万元

文/羊城晚报记者 陈玉霞

随着近年中心区出让地块的增加，中心区的一手住宅供应量也在增加，供应结构更为丰富。元旦期间，天河、海珠和荔湾三区的不少楼盘都会进行促销，荔湾区刚需产品置业门槛更是降低至295万元起。

送20年物业管理费的促销。

荔湾区：  
三百万能买三房

元旦期间，荔湾区只有一个全新盘保利和悦滨江上市，故区域的供应主力仍是在售楼盘。

在多个项目中，值得推荐看楼的项目分别是东望板块的保利和悦滨江、广钢新城南板块的广钢花城、花地湾板块的万科金域曦府、白鹅潭板块的新世界凯粤湾、大坦沙岛的凯德双桥新作和芳村片区茶滘旧改而成的力诚榕城湾。

荔湾区的紧凑户型可谓竞争到了白热化程度，特别是和悦滨江和广钢花城两个盘，前者主推74-104平方米的三房和四房，后者则主打67平方米的三房和87平方米的四房两种户型。前者均价约4.5万元/平方米，后者则为4.5万-4.7万元/平方米。元旦期间，广钢花城将推出限量一口价单位，最低总价为295万元。老牌江景项目新世界凯粤湾推售的则是80-143平方米的两房至五房，元旦期间推出首付50万元起并限时赠

## 白云区：刚需置业和改善置业都有选择

文/羊城晚报记者 徐炜伦

价格“丰俭由人”的白云区楼市向来是置业选择丰富的片区，这个元旦假期，白云区多盘推出活动力图为2023年起一个好头。

高实用率户型  
持续上新

羊城晚报记者了解到，位于白云区嘉禾望岗板块的广州地铁地产云城上品的一栋住宅已于2022年12月20日获得预售证，随时可以上市交易，该盘吹风价不到4万元/平方米，产品涵盖75-105平方米四房，其中75平方米的四房户型在广州比较少见，属于高实用率的代表。此外，均价5万元/平方米的越秀天悦云山府已于2022年12月中旬开盘，主推90-160平方米三至五房。

如果想寻求更低总价的楼盘，不妨前往钟落潭板块，这里有越秀白云星汇城最低单价不到2万元/平方米，珠江云悦花语有70平方米三房的实用户型可选。

白云湖板块近两年则是多盘同场竞技，有主打建面小于70平方米的高实用率三房，也有建面大于140平方米的五房产品，该板块均价比较稳定，均价约4万元/平方米。珠江实业对该板块周边的两个楼盘品实云湖花城以及公

珠花城云著在元旦期间都有“限时一口价”的活动，总价265万-268万元起。

体验社区文化  
改善生活品质

如果想体验一把社区文化，可以选择元旦打卡新世界中国在白云区的楼盘，嘉禾望岗板块的新世界云耀在1月1日至3日将举办外展摊位活动，可赢取好物，到访可参与抽奖，成功认购还可以获得额外积分、全年智能家居礼包以及黄金抽奖机会，该盘主推100-170平方米四至六房。天岚(金湖花园五期)于元旦当日举办“创意手作绘美好”活动。1月8日前的活动期间置业有优惠，再送3年物业管理费，该盘主推97-143平方米三至五房。

若对高端物业有感，想借助置业提高生活品质，白云新城一定不能错过，这里有着白云区顶尖的商务和生活配套，粤海云港城、富力富云山、中国铁建西派云峰等大平层户型在售价8万元-10万元/平方米。

白云区元旦可看的楼盘众多  
徐炜伦 摄

## 楼市



A5



元旦假期，万科黄埔新城准备了丰富的活动 梁栋贤 摄

## 黄埔区：大型楼盘配套完善、实力吸睛

文/羊城晚报记者 梁栋贤

元旦假期，黄埔区有不少值得留意的住宅新货，部分楼盘还有丰富的活动或优惠，等着大家来打卡。

范区，它主推106-170平方米的大两房到四房，各单元另有可供改造利用的多功能空间，带精装的吹风价为5万多元/平方米，比周边楼盘价格要高。

千年古村城更项目  
精彩活动迎客来

位于老黄埔板块的万科新城举办了“融里花开”黄埔区融合德里首届艺术节暨黄埔区青少年宫38周年的庆祝活动，从2022年12月31日持续到2023年3月31日。现场既有广州市美术中学毕业生的优秀作品展览，还将上演黄埔区青少年宫孩子们准备的表演节目。

此外，12月31日，楼盘内的融合德里首次“开街”，作为千年古村，现场保留有祠堂、私塾、民居等保留文物及风貌建筑近2000平方米，在保留传统龙舟元素的同时，这里还挖掘客家文化、粤剧文化和海丝文化，并引进了汉服体验馆、网红咖啡店和向野露营餐吧等特色商业。在元旦假期，融合德里将举办汉服体验、“我说我生活”脱口秀等活动。

两个大型楼盘  
产品选择多元

12月，黄埔区有两个大型楼盘开盘或开放样板房，配套设施都较齐全，若此前错过了，正好趁着元旦假期去瞧一瞧吧。

位于黄埔区科学城板块的星河湾峰12月首度开盘，作为星河湾集团在黄埔区的首个项目，它有不少亮点值得关注。据悉，该项目建筑面积236万平方米、分五期开发，其中一期由9栋42-49层住宅组成。首推的1-4栋所有户型均为南北向设计，层高3.2-3.5米。1、3、4栋是三梯四户，产品为130-147平方米的三房两卫；2栋两梯两户，产品为238-265平方米的五房四卫，带中式豪装单价为5万元/平方米左右。该项目规划有1所十二年制学校、1所小学、4所幼儿园和4所托儿所，并于去年11月引进广州市二中教育集团，在教育配套上有值得期待之处。

位于中新广州知识城板块的康大龙祥汇则开放了二期示

范区，它主推106-170平方米的大两房到四房，各单元另有可供改造利用的多功能空间，带精装的吹风价为5万多元/平方米，比周边楼盘价格要高。